
 

 

 

Dienstleistungskatalog OdA GS Aargau 

Die OdA GS Aargau ist der Branchenverband für Berufsbildung im Gesundheits- und Sozialbereich des Kantons Aargau. Sie unterstützt mit ihren Angeboten und 

Dienstleistungen die Qualität und Quantität des Berufsnachwuchses. Bei der OdA GS Aargau sind auf allen Ebenen bzw. in allen Bereichen stetig kontinuierliche 

Analyse- und Optimierungsprozesse am Laufen.  

 

Bereich Unsere Ziele Unsere Dienstleistungen 

Ausbildung Mit kompetenten Fachpersonen bieten wir 
einen qualitativ hochstehenden dritten 
Lernort auf Sekundarstufe II bis Tertiär-   
stufe B an. 

Wir pflegen eine konstruktive 
Zusammenarbeit mit den Institutionen und 
den Schulen und engagieren uns für eine 
optimale Abstimmung der drei Lernorte. 

- Planung und Durchführung der üK- und LTT-Tage 
- Rekrutierung, Schulung und Unterstützung von Kursleitenden 
- Führung und Coaching von Kursleitenden 
- Kursadministration für alle Bereiche 
- enge Zusammenarbeit mit BFGS und HFGS 
- Organisation regelmässiger Informations- und Austauschveranstaltungen für Bildungsverant-

wortliche  

 

 Wir sorgen für die Durchführung eines 
korrekten, fairen und qualitativ 
hochstehenden Qualifikationsverfahrens 
auf Sekundarstufe II.  

 

- Planung, Organisation, Durchführung und Nachbearbeitung der IPA 
- Schulung und Begleitung von Expertinnen/Experten, Berufsbildnerinnen/Berufsbildner, vorgesetzten 

Fachkräften, Lernenden 
- Kontrolle der eingereichten Prüfungen 
- Zusammenarbeit mit Prüfungsleitung BKS 

Weiterbildung Unsere Weiterbildungsangebote sind auf 
unsere Zielgruppen abgestimmt. 

 

- Einführung in die Ausbildungsgrundlagen 
- Weiterbildungen im Bereich Pädagogik 
- fachspezifische Weiterbildungen gemäss Veränderungen und Trends der Branche 
- massgeschneiderte Weiterbildungen in den Institutionen auf Anfrage 
- Beratung von interessierten Personen im Ausbildungsbereich 
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Bereich Unsere Ziele Unsere Dienstleistungen 

Ausbildungsförderung Wir schaffen Angebote zur Unterstützung 
der Ausbildungstätigkeit in der Branche. 

- Beratung für Ausbildungsbetriebe  
- Angebot eines Ausbildungsnetzes (Ausbildungsverbund)  

Berufsmarketing & 
Kommunikation 

Mit gezieltem Berufsmarketing fördern wir 
den Nachwuchs an qualifizierten Fachkräften 
im Gesundheits- und Sozialbereich. 

  

- regelmässige Berufsinformationen für interessierte Jugendliche, deren Eltern sowie weitere 
Interessierte  

- Durchführung von Erlebnisparcours für Schulklassen Sekundarstufe I  
- Management der Präsentation der Gesundheits- und Sozialberufe an der Berufsschau mit 

Unterstützung der Institutionen 
- Organisation der kantonalen Vorausscheidungen und Berufs-Schweizermeisterschaft 
- Zusammenarbeit mit BDAG  
- Vorstellen der Berufe im Gesundheits- und Sozialwesen in Schulen auf Anfrage 
- Herausgabe des Berufsmagazins IMPULS für die Branche  
- Betreiben der Website für Berufsinteressierte www.oda-gsag.ch 
- Entwickeln und zur Verfügung stellen von Werbematerialien 
- Mitgliedinstitutionen mit Informationen beliefern 

Bildungspolitik Als wichtige Partnerin engagieren wir uns in 
kantonalen und nationalen Gremien des 
Bildungswesens. 

 

- Einflussnahme in bildungspolitische Themen auf nationaler und kantonaler Ebene  
- Mitgestaltung beim Erarbeiten oder Überarbeiten von Bildungsverordnungen, Bildungsplänen und 

Lehrplänen 
- Mitarbeit in kantonalen und nationalen Projekten 
- Übernahme von Mandaten  
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